
Este pacote PDF contém vários arquivos juntos.

A Adobe recomenda o uso do Adobe Reader ou do Adobe Acrobat versão 8 ou versões pos-
teriores juntamente com os documentos contidos neste pacote. Ao atualizar a versão mais 
recente, você terá os seguintes benefícios:  

•  Eficiência na visualização integrada do PDF 

•  Fácil impressão

•  Pesquisas rápidas

Você não tem a versão mais recente do Adobe Reader?  

Clique aqui para fazer o download da versão mais recente  
do Adobe Reader

Se você já tem o Adobe Reader 8,
clique em um arquivo deste pacote PDF para visualizá-lo.

www.adobe.com/br/products/acrobat/readstep2.html
www.adobe.com/br/products/acrobat/readstep2.html




24/04/2019 SEI/MAPA - 6951288 - Ofício


https://sistemas.agricultura.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_visualizar&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=17857741&i… 1/2


  MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO
SERVIÇO FLORESTAL BRASILEIRO


21000.016937/2019-95


O�cio nº 59/2019/SFB/MAPA - MAPA


Brasília, 5 de abril de 2019.


 
Ao Senhor
ALEXANDRE FERREIRA DA SILVA
Assessor Técnico
Assessoria Parlamentar
Gabinete da Ministra
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
Esplanada dos Ministérios, Bloco D, 8º andar, sala 847
70043-900 - Brasília/DF


  


Assunto: Requerimento de Informação nº 165, de 2019.


  


Senhor Assessor,


  


1. Trata-se do O�cio nº 81/2019/ASPAR/GAB-GM/MAPA (SEI/Mapa nº 6861428),
dessa Assessoria Parlamentar (Aspar) do Gabinete da Ministra de Estado da Agricultura, Pecuária e
Abastecimento, por meio do qual se encaminha o O�cio 1ªSec/RI/E/nº 99/19 (SEI/Mapa nº 6826521), da
Câmara dos Deputados, que trata de Requerimentos de Informação cuja resposta compete ao Serviço
Florestal Brasileiro (SFB), sendo ele:


Requerimento de
Informação (RIC) Deputado/Par�do/UF Ementa


165, de 2019 PADRE JOÃO - PT/MG Solicita informações à Senhora Ministra da Agricultura sobre
o Cadastro Ambiental Rural


2. Para atendimento ao Requerimento de Informação referenciado, sugere-se que a Câmara
dos Deputados encaminhe devidamente preenchido o formulário de cadastro de ins�tuição no Sistema
de Cadastro Ambiental Rural - Sicar (SEI/Mapa nº 6951693) para consulta via intranet (após o cadastro da
Câmara dos Deputados no Sicar, os dados poderão ser acessados via intranet do sistema com login e
senha de cada deputado/gabinete cadastrado na ins�tuição Câmara dos Deputados), de forma a viabilizar
aos que necessitam consultar as informações uma experiência de interação automa�zada e com dados
atualizados, considerando ser o Cadastro Ambiental Rural - CAR um registro dinâmico.


3. Por meio do acesso via módulo monitoramento, será possível que
o requerente acesse com a segurança de a informação estar atualizada, por estado e por municípios
conforme desejar. Complementarmente, o módulo consulta pública disponível no
link: h�p://www.car.gov.br/publico/imoveis/index contém todas as informações (inclusive vetores que
poderão ser u�lizados para interpretações e consultas por bioma do Brasil). Para facilitar o uso, o vídeo
tutorial de navegação na consulta pública do Sicar (SEI/Mapa nº 6951816) demonstra ser possível, além
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de acessar por município e estado conforme convier, exportar os vetores da área do imóvel e todas as
feições previstas no Código Florestal referente a uso do solo, por município, conforme dados declarados
pelos produtores e, a par�r de cruzamento com a base oficial do IBGE para biomas do Brasil, produzir a
informação desejada pelo requerente.


4. Desse modo, solicita-se à Câmara dos Deputados o envio do formulário para cadastro de
ins�tuição (SEI/Mapa nº 6951693) ao SFB/Mapa para viabilizar o cadastro da ins�tuição no Sicar, que por
meio do administrador de acessos indicado poderá providenciar o cadastro e administração dos usuários
do Sicar na Câmara dos Deputados.


5. Ante o exposto, informamos que se trata de um banco de dados nacional e complexo com
aproximadamente  5,7 milhões de imóveis, classificado como "bigdata" em tecnologia da
informação, termo que se refere a um grande conjunto de dados gerados e armazenados com os quais os
aplica�vos de processamento de dados tradicionais (por exemplo Excel) não conseguem lidar em um
tempo tolerável ao usuário e aos próprios so�wares, para tanto o ambiente de consulta pública está
disponível e atualizado a cada 90 dias.


6. Colocamo-nos à disposição para esclarecimentos adicionais.


 


Atenciosamente,


 


VALDIR COLATTO
Diretor-Geral


Serviço Florestal Brasileiro
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento


 


Anexos
I - Formulário de cadastro de ins�tuição no Sicar (SEI/Mapa nº 6951693).
II - Vídeo tutorial de navegação na consulta pública do Sicar (SEI/Mapa  nº 6951816).
III - Manual módulo monitoramento Sicar (SEI/Mapa nº 6951833).


Documento assinado eletronicamente por Valdir Cola�o, Diretor-Geral do Serviço Florestal
Brasileiro, em 05/04/2019, às 15:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º,§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.


A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sistemas.agricultura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 6951288
e o código CRC BA0E7DAE.


 
SCEN Trecho 2 - Gabinete da Diretoria-Geral  – Telefone: 2028-7149


CEP 70818-900 Brasília/DF - www.florestal.gov.br
 


Referência: Caso responda este O�cio, indicar expressamente o Processo nº 21000.016937/2019-95 SEI nº 6951288


Criado por fernanda.scampos, versão 7 por colatto.valdir em 05/04/2019 15:54:17.
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SICAR – Sistema de Cadastro Ambiental Rural 


Formulário para cadastro de instituição 


 


 


Etapa 1 (Instituição) 


Dados da instituição: 


 CNPJ: 


 Razão Social: 


 UF: 


 Município: 


 E-mail: 


 Telefone: 


 


Dados da solicitação: 


 CPF do solicitante: 


 Nome do solicitante: 


 Upload do ofício do solicitante (anexo) 


 


Endereço de correspondência: 


 Endereço / Logradouro: 


 Número: 


 Complemento: 


 Bairro: 


 CEP: 


 UF: 


 Município: 


 


Etapa 2 (Administrador) 


 CPF: 


 Nome: 


 E-mail: 


 


 







Etapa 3 (Usuários) 


 CPF: 


 Nome: 


 E-mail: 


 


Obs: todos os campos são obrigatórios. 








 


 


 


 


 


 


 


 


 


CENTRAL DO 


PROPRIETÁRIO/POSSUIDOR 


MANUAL DO USUÁRIO 


 


 


 


 


Manual de Acesso: Monitoramento - Consulta 


 
 
 
 
 


 


 


 


MÓDULO DE MONITORAMENTO 


MANUAL DO USUÁRIO  
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INTRODUÇÃO 
 


Instituído pela Lei nº 12.651, de 25 de maio de 2012, e regulamentado, no âmbito federal, pelo 


Decreto nº 7.830/2012 e pelas Instruções Normativas MMA nº 2 e 3/2014, o CAR é um importante 


instrumento de geração e integração de informações ambientais dos imóveis rurais de nosso País, 


compondo base de dados para controle, monitoramento, planejamento ambiental e econômico e 


combate ao desmatamento no território nacional. Conforme determina o art. 29, § 1º daquela Lei, 


a inscrição dos imóveis rurais no CAR deve ser requerida junto ao órgão ambiental estadual ou 


municipal, que são, ainda, os órgãos competentes pela análise dos cadastros e pela aprovação da 


localização da Reserva Legal desses imóveis. 


Para gerenciamento das informações ambientais dos imóveis rurais declarados no CAR, foi 


criado, no âmbito federal, o Sistema de Cadastro Ambiental Rural (SICAR), que corresponde a 


uma plataforma de base de dados onde são cadastradas e registradas todas as informações do 


CAR do País. Os objetivos específicos do SICAR são a) receber, gerenciar e integrar os dados do 


CAR de todos os entes federativos; b) cadastrar e controlar as informações dos imóveis rurais, 


referentes a seu perímetro e localização, aos remanescentes de vegetação nativa, às áreas de 


interesse social, às áreas de utilidade pública, às Áreas de Preservação Permanente (APP), às 


Áreas de Uso Restrito (AUR), às áreas consolidadas e às Reservas Legais (RL); c) monitorar a 


manutenção, a recomposição, a regeneração, a compensação e a supressão da vegetação nativa 


e da cobertura vegetal nas APP, AUR, e RL, no interior dos imóveis rurais; d) promover o 


planejamento ambiental e econômico do uso do solo e conservação ambiental no território 


nacional; e e) disponibilizar informações de natureza pública sobre a regularização ambiental dos 


imóveis rurais em território nacional, na Internet. 


Para cumprir os objetivos do SICAR, outras funcionalidades e/ou ferramentas – além de 


plataforma para cadastramento dos imóveis rurais no CAR – foram desenvolvidas e 


implementadas progressivamente no âmbito do sistema, mediante parcerias firmadas entre o 


Serviço Florestal Brasileiro (SFB) e a Universidade Federal de Lavras (UFLA). 


Este documento visa apresentar ao usuário da intranet do SICAR um guia de instruções para 


realização de consultas aos dados públicos do CAR por meio do módulo de Monitoramento. 


Através desse acesso será possível pesquisar cadastros através de filtros de forma que auxilie a 


tomada de decisões. As funcionalidades presentes nesses módulos são: 


 Visualizar busca de parâmetros público 


 Visualizar demonstrativo das informações declaradas 


 Exportar shapefile do imóvel 
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2. ACESSO AO MÓDULO DE MONITORAMENTO 


 


Para acessar esse ambiente, o usuário deverá ser cadastrado pelo Administrador de Acesso 


no Módulo Gestão de Acesso, onde cada usuário tem acesso a determinadas ferramentas, as 


quais serão detalhadas em cada perfil desse manual. 


Com cadastro realizado o usuário deverá acessar o site http://www.car.gov.br/#/, clicando 


em “Intranet”, no canto superior direito da tela, conforme Figura 1, digitando seu CPF e senha 


para acesso. 


 


 


Figura 1 -  Acesso a “Intranet” pelo site do SICAR 


 


Caso o usuário não lembre sua senha, basta clicar em “Recuperar senha”, digitando seu 


CPF, o e-mail que foi criado o cadastro e clique em “Solicitar” (Figura 2). O sistema imitirá uma 


mensagem informando se a operação foi operação foi realizada com sucesso (Figura 3). 


 


Figura 2 – Tela para recuperação de senha 
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Figura 3 – Mensagem emitida pelo sistema  


 


Em instantes o sistema enviará uma mensagem com uma senha provisória para que o 


usuário possa redefinir sua senha e continuar acessando a “Intranet” (Figura 4). 


 


Figura 4 – Mensagem recebida no e-mail para redefinição de senha 
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3. PERFIL CONSULTA 


 


Com o acesso na “Intranet” o usuário seleciona perfil “Monitoramento - Consulta”, 


clicando no respectivo ícone (Figura 5).  


 


Figura 5 – ícone de acesso ao perfil Monitoramento - Consulta 


 


Permissões para o perfil Monitoramento - Consulta: 


 


 Visualizar busca parâmetros públicos – permite realizar busca por filtros com 


informações públicas; 


 Visualizar Demonstrativo – permite visualizar dados do demonstrativo e fazer o 


download; 


 Exportar Shape – permite ao usuário baixar os arquivos vetoriais, no formato “Shapefile” 


do cadastro em visualização; 


 


3.1 Menu do perfil Monitoramento - Consulta 


 
O perfil de consulta do módulo de monitoramento disponibiliza ao usuário a funcionalidade 


de “Buscar imóveis”, que será demonstrada passo a passo nesse capítulo. 


 


Na funcionalidade “Buscar Imóvel” o usuário tem acesso a diversos campos para filtrar a 


pesquisa por um ou mais cadastros, para isso clique na “seta”, sinalizada na Figura 6 para 


expandir os campos. 
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Figura 5 – Campos para filtrar pesquisa 


 


Para realizar a pesquisa não é necessário o usuário preencher todos os campos, basta 


escolher os campos desejados e clicar em “Pesquisar”, então o sistema faz uma busca no banco 


de dados e mostra os resultados.  


O resultado aparece na parte inferior da tela (Figura 7) com os cadastros que se enquadram 


no filtro escolhido. Nessa tela aparecem os dados de: situação do Cadastro (  Ativo,  


Pendente e  Cancelado), Número do Recibo (tem a funcionalidade de copiar o número do CAR 


ao clicar no mesmo), Área (ha), Módulo Fiscal (MF), Município, Unidade Federativa e data da 


última retificação. Para fazer o download dos arquivos shapefile do cadastro, bem como acessar o 


demonstrativo das informações declaradas no CAR, basta selecionar o botão “Ações”. 


O usuário pode ordenar os resultados da pesquisa por: data da última retificação, área 


imóvel, condição, município, módulos fiscais e do mais recente ou mais antigo.  
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Figura 7 – Resultados da pesquisa realizada  


 


3.2  Exportar SHAPE 


Na listagem de cadastros, no botão “Ações”, está disponível o download dos arquivos 


shapefile dos imóveis listados, conforme figura 8. 


 


 


 


 


Figura 8 – Tela para seleção do acesso ao download de arquivos shapefile dos cadastros. 
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Após clicar no botão “Ações”, o sistema abrirá uma janela para que o usuário escolha 


quais arquivos deseja exportar (Todos, Área do Imóvel, Cobertura do Solo, Reserva Legal, 


Servidão Administrativa, Área de Preservação permanente), Figura 9; 


 


 


Figura 9 – Tela para seleção dos arquivos para exportação do arquivo shapefile. 


 


Após selecionar o ícone “Baixar shape” os arquivos serão salvos no seu computador, 


podendo ser usados em qualquer software de geoprocessamento. 


 


3.3 Visualizar Demonstrativo 


Na listagem de cadastros, no botão “Ações”, também está disponível o acesso ao 


demonstrativo do imóvel, conforme figura 10. 


 


 


Figura 10 – Tela para seleção do acesso ao demonstrativo do imóvel. 


 


O Demonstrativo da Situação do CAR é um documento disponibilizado pelo SICAR que 


apresenta informações do cadastro do imóvel rural quanto: 


 à situação do cadastro (ativo, pendente ou cancelado); 


 à condição do andamento do processo de análise do cadastro (aguardando análise, 


em análise, analisado com pendências etc.); 
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 aos dados declarados no CAR relativos à Cobertura do Solo, Reserva Legal, Áreas 


de Preservação Permanente e Áreas de Uso Restrito; e 


 à situação da Reserva Legal. 


Em breve, o Demonstrativo da Situação do CAR também apresentará informações das 


áreas a recompor em Reserva Legal (RL), Áreas de Preservação Permanente e Áreas de Uso 


Restrito, bem como áreas de excedente / passivo de RL e das envolvidas em compensação. 


Poderá ser consultado no SICAR, pelo link http://www.car.gov.br/#/consultar, ou pela 


Central do Proprietário / Possuidor, link http://www.car.gov.br/#/central/acesso. 
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  MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, BLOCO D,  - Bairro Zona Cívico-Administra�va - Brasília - DF


- CEP 70043900
Telefone: 61 2182150 - h�p://www.agricultura.gov.br


21000.016937/2019-95


O�cio Nº 81/2019/ASPAR/GAB-GM/MAPA - MAPA


Brasília, 27 de março de 2019.


A Sua Senhoria o Senhor


VALDIR COLATTO


Diretor Geral do SERVIÇO FLORESTAL BRASILEIRO - SFB


SCEN, Via L4 Norte - Trecho 2 - Edifício do IBAMA


70.818-900 - Brasília - DF


 


 


Assunto: Requerimento de Informação  – RIC Nº 165 , de 2019, do Deputado PADRE JOÃO PT/MG ; 
com a Ementa: "Solicita informações à Senhora Ministra da Agricultura sobre o Cadastro Ambiental
Rural."


       


          Senhor Secretário,


   


1. Encaminho o Requerimento de Informação  – RIC Nº 165 , de 2019, do Deputado PADRE JOÃO
PT/MG , de acordo com o disposto no art. 50 da Constituição Federal, que em seu § 2° estabelece:


 "As Mesas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal poderão encaminhar pedidos escritos de
informações a Ministros de Estado ou a qualquer das pessoas referidas no caput deste artigo,
importam em crime de responsabilidade a recusa, ou o não - atendimento, no prazo de trinta dias, bem
como a prestação de informações falsas".


2. Informo-lhe, na oportunidade, que as respostas dos Requerimentos em tela deverá ser encaminhado a
esta Assessoria Parlamentar – ASPAR/GM, para posterior encaminhamento oficial do posicionamento
desta Pasta àquela Primeira Secretaria da Câmara dos Deputados até 10 de abril, onde findará o prazo
constitucional.


      Respeitosamente,


Documento assinado eletronicamente por CRISTIANE APARECIDA ZANINI, Assistente Técnico, em
28/03/2019, às 09:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,§ 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.



http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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Documento assinado eletronicamente por ALEXANDRE FERREIRA DA SILVA, Coordenador do
Processo Legisla�vo, em 28/03/2019, às 09:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º,§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.


A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sistemas.agricultura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 6861428
e o código CRC 0C8A8E5C.


 
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento - Bairro Zona Cívico-Administra�va – Telefone: 61 2182150


CEP 70043900 Brasília/DF - h�p://www.agricultura.gov.br
 


Referência: Caso responda este O�cio, indicar expressamente o Processo nº 21000.016937/2019-95 SEI nº 6861428


Criado por cristiane.zanini, versão 3 por cristiane.zanini em 27/03/2019 18:30:42.
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